

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Подшиваловой Марии Владимировны «Развитие малых промышленных предприятий в контексте институциональных преобразований: теория и методология», на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Интенсификация развития малых промышленных предприятий, которую достаточно активно обсуждают как в научных кругах, так и на уровне руководства экономикой, связана в большой степени с необходимостью проведения институциональных преобразований. С этой точки зрения тематика диссертационного исследования М.В. Подшиваловой, безусловно, актуальна. Проблема выстраивания качественного институционального обеспечения является актуальной как для экономики России в целом, так и для малых производственных фирм, в частности. Это связано, прежде всего, с возрастающей значимостью институтов для экономического поведения хозяйствующих субъектов в условиях глобализации и кризисных явлений. Так, институциональные преобразования, успешно проведенные Китаем, как известно, позволили этой стране развить конкурентоспособный малый бизнес, в том числе в промышленности.

Автореферат диссертации Подшиваловой М.В. свидетельствует о том, что ею разработаны новые методологические подходы к оценке качества институциональных преобразований в секторе малых промышленных предприятий, сформулированы новые исследовательские парадигмы для изучения структурных изменений их институциональной среды. Предложены методы такой оценки с позиций ресурсообеспеченности институтов и существования у малых предприятий институционального выбора для решения конкретных проблем своего развития.

Безусловным достоинством обладает, прежде всего, проблемно-ориентированная парадигма, заложенная в оценку качества институтов, формирующих стимулы принятия решений малыми производителями. Заслуживают внимания выводы ее эмпирических исследований, в частности, описанные в пункте 4 и 6 научной новизны. Их практическая значимость состоит в способности предложенных методов обосновать

вывать институциональные механизмы стимулирующего характера в секторе малой промышленности.

В целом оцениваю диссертационное исследование положительно, как имеющее практическую и теоретическую значимость. Однако, из автореферата не понятно, ставит ли автор задачу разработать механизмы замещения «плохих» институтов МПП «хорошими»? Кроме того, не очевиден отбор институтов налогообложения, инноваций и внешнего финансирования для проведения эмпирической оценки.

Считаю, что диссертация Подшиваловой Марии Владимировны «Развитие малых промышленных предприятий в контексте институциональных преобразований: теория и методология» отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней №842, а ее автор заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук,
профессор, директор института
экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «БГТУ им. В.Г. Шухова»,
научная специальность
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством

Дорошенко Юрий Анатольевич

«27» января 2020 года

Подпись Дорошенко Ю.А. заверяю:
Первый проректор

Е.И. Евтушенко



Тел.: (4722) 55-22-91, E-mail: 549709@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Белгородский государственный технологический
университет им. В.Г. Шухова"

Адрес: Россия, 308012, г. Белгород, ул. Костюкова 46, БГТУ им. В. Г.
Шухова